

“疫”线入党 与时间赛跑的检验师

□赵昱

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”4月17日下午,建湖县人民医院检验科PCR实验室里,徐建浩面向鲜红的党旗庄严宣誓。

“在‘疫’线入党,成为一名共产党员,对我而言不仅是一份光荣,更是一份鼓舞与责任,我也会继续坚守在一线,接受党组织的考验。”徐建浩说。而在这样简短却庄重的“云端”入党宣誓仪式之前,徐建浩与同事们已经连续奋战了两天两夜……

4月15日,射阳县发现新冠阳性病例,建湖县立即启动分区域核酸检测工作,面对前方采集而来的大量样本,还有部分射阳送检的样本,15日当天的检测量达到了1.7万余管,徐建浩与同事们迅速投入“战斗”,24小时连轴转,检测仪器不停歇,数据录入、试剂配制、震荡样本、核酸提取、扩增循环、判断结果、发放报告……

连续的熬夜,让徐建浩的眼里布满了血丝,而他却憨厚地笑着说:“每一个样本的背后,都有许多人在焦急等待,作为一名检验人,新冠肺炎疫情是一道必须闯过的难关,我们无惧艰险,会继续坚守在一线。”

在战“疫”前线,每一位党员都是一面旗帜,作为科室主任,一名老党员,在疫情高峰期,检验科主任居峰的工作更加千头万绪,每天要统筹协调实验室的各个环节,科室人员紧张时,他还带头值班,主动要求坚守在一线岗位上。

每次检测结果出来后,他和检验师们一起审核,仔细查看每一个数据,有疑问的再次复检、比对。他常常说:“把好核酸检测质量关,这是对全县人民负责!”连日来持续的高强度工作,他也消瘦了许多,当同事们劝他休息一下时,他却说:“现在是关键时期,我们必须要守好这道防线,保卫好水乡人民的安全和健康。”

该院PCR实验室的队伍里,有经验丰富的60后、70后,更多的是80后、90后的年轻力量,每一名队员都是具有PCR资质且熟悉核酸检测工作的检验技师。

每天,在严格规范的三级防护下,呼吸都变得吃力,他们却仍然要保持高度的专注度,精准、快速地完成每一项操作,看似简单的步骤,却要细致再细致,谨慎再谨慎,一个简单的动作常常需要重复上



图为PCR实验室现场。(建湖县人民医院供图)

千次,这是对体力和意志力的双重考验。

而他们,没有一个人退缩,有时完成自己的工作后,还主动帮助别人,一忙就是十几个小时,他们

之间没有过多的言语,却都努力而坚定,因为他们知道,每一个数据都关系着群众的安危,他们要“跑”得快一些,再快一些,全力打赢这场无声的“战疫”。

新闻速递

射阳实施项目审批改革 “拿地即开工”为企业省时

5月6日,射阳县自然资源和规划局入驻窗口在1天内办好用地规划证和工程规划证;5月7日,射阳县行政审批局建设审批科工作人员加班到晚上8点终于办好施工许可证;5月8日上午8点,县审批局项目服务中心又组织规划和测绘单位上门联合验线……

5月8日,在一阵震耳的鞭炮声中,位于射阳县千秋镇工业园内的盐城炜烨自动化设备有限公司举行了简朴的开工仪式。公司董事长方建文向现场服务的县行政审批局工作人员深深地鞠了一躬,他兴奋地说:“项目开工比我们的预期提前了三个多月,这得益于县审批条线人员的优质服务和鼎力相助,你们辛苦啦!”

盐城炜烨自动化设备有限公司新征土地33亩,总投资1亿元,4月底前完成了土地出让合同签订和出让金缴纳等手续。县行政审批局对该项目实行“一对一”服务、绘制一个进度图,全流程帮办、全链条保障,为企业早开工、早投产赢得了时间。

近年来,射阳县行政审批局实施项目审批“拿地即开工”改革,项目立项后,随即组织立项、土地、规划、环保等相关审批部门进行联审联批会办,落实联合审批任务;企业通过容缺受理、并联审批,同步开展规划方案、施工图、消防、环保等技术预审工作。

据该局项目办负责人王祚昆介绍,“拿地即开工”背后是相关部门将企业的“等地期”变为办件的“加速期”,极大地缩短项目的审批时间。同时,审批部门和镇区代办人员紧密协作,确保事项办理环环相扣、及时跟进、及时移交、按时出证。

去年以来,该局实施“拿地即开工”审批项目20多个,平均为企业节省审批时间100天左右。

董素印

盐都区盐渎街道社区卫生中心 加强党风廉政建设

为贯彻落实从严治党要求,加强党风廉政建设和行业作风建设,进一步规范医疗服务行为,近日,盐都区盐渎街道社区卫生服务中心召开了党风廉政建设暨廉洁从业专项行动工作部署会。会议传达了国家和省、市党风廉政建设和行风建设精神,医院班子成员、中层干部及重点岗位人员参加会议。

该中心党支部书记李桂斌在会议上要求:深入贯彻落实国家卫健委、国家中医药管理局印发的《全国医疗机构及其工作人员廉洁从业行动计划(2021—2024年)》文件要求。

同时,切实履行好党风廉政建设主体责任,压实党风廉政建设监督责任,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,扎实推进医院行风建设,提升廉洁从业水平,为医院高质量发展提供切实保障,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

还伟国